

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Мориц Лоейнбергер : ушел, чтобы ... не вернуться? | Moritz Leuenberger: parti pour ne plus jamais revenir?

Auteur: Надежда Сикорская, [Берн](#), 12.07.2010.



Мориц Лоейнбергер покидает пресс-конференцию 9 июля (tdg)  
В прошлые выходные только и разговоров было, что об отставке министра  
окружающей среды, транспорта, энергетики и коммуникаций. Как всегда в подобных  
случаях, кто-то искренне недоумевает, кто-то огорчается, а другой радостно  
потирает руки.

|  
Le weekend passé on n'a parlé que de la démission du ministre de l'Environnement, des  
Transports, de l'Energie et de la Communication. Comme toujours, des opinion sur ce sujet  
étaient très diverses.

Moritz Leuenberger: parti pour ne plus jamais revenir?

В прошлую пятницу мы оперативно сообщили вам о том, что федеральный советник Мориц Лоейнбергер, который должен был вступить в президентскую должность сроком на один год в 2011 году, подал прошение об отставке. «Не ищите тактических резонов моего ухода», - обратился к политикам и журналистам Лоейнбергер.

Понятно, что эта новость вызвала массу пересудов. Действительно, почему 63-летний представитель Социалистической партии от Цюриха, уже 15 лет состоящий в правительстве (кстати, это рекордный срок в Швейцарии за последние 50 лет, в России же его можно сравнить только с министром финансов Кудриным) решить порвать с политикой? По его собственным словам, не с целью угодить родной социалистической партии и не из-за возросшего в последнее время напряжения в Федеральном совете. Ну может же человеку просто надоест?

Может, хотя нам это, конечно, в диковинку, на нашем политическом пространстве никто просто так из власти не уходит. Правда, ушел в свое время Борис Ельцин с поста главы горкома Москвы, выслушал от М.С. Горбачева памятное «Борис, ты не прав!», а потом – раз, да и вернулся президентом. Но Россия не Швейцария, и вряд ли Мориц Лоейнбергер еще вернется на первые полосы газет, как это было в прошлые выходные.

Решение уйти именно Лоейнбергера удивило многих гораздо больше, чем если бы на подобный шаг решились сегодняшний министр финансов Ханс-Рудольф Мерц (оскандалившийся в переговорах с Ливией) или министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре (этой женевской социалистке припоминают, помимо Ливии, еще и Иран, и Косово, и неосведомленность насчет ареста Романа Поланского в цюрихском аэропорту). Вместо этого госпожа Кальми-Ре вновь вернется на год в президентское кресло с опережением графика – уже в будущем году.

Чем запомнится ушедший министр, сын пастора, уже в три года позировавший перед камерой в костюмчике железнодорожника? Коллегам, наверное, быстротой политической карьеры, начатой в возрасте 21 года. Вскоре он уже возглавлял цюрихское отделение соцпартии, а в 33 года был избран сначала национальным, а потом и государственным советником. Возглавив парламентскую комиссию по расследованию дела Кноппа в 1990 году, тогда еще черноволосый и усатый Лоейнбергер прославился своей твердостью и пламенными дебатами со своим извечным антагонистом Кристианом Блохером из Швейцарской Народной партии. В 1995 году он был избран в Федеральный совет, правда, при поддержке лишь трети товарищей по собственной партии – многих к тому времени его активность начала раздражать.

Простые швейцарцы, следящие за политическими событиями через телевидение и газеты, запомнят его недюженные ораторские способности, некоторые занятые им позиции (в частности, вопреки общей линии соцпартии он поддержал приватизацию Swisscom), а также реальные достижения : принятия закона о CO2, борьба за который началась в 2003 году, по случаю вступления в силу Киотского протокола, и Готтардский туннель, призванный стать основой новых альпийских железных дорог.

Самым трудным в профессиональным годом стал для него 2001 год, первый президентский, отмеченный перестрелкой в парламенте Цуга, пожаром в Готтардском туннеле и безвыходной ситуацией с Swissair. Но во всем этом он был, конечно, не виноват. То есть, в принципе, федеральный советник вполне сделал свое дело, так что можно и уйти.

Чем займется бывший министр за пенсии? В отличие от Паскаля Кушпена, в свое время честно признавшегося, что посвятит досуг консервированию вишни, Мориц Лоейнбергер своих планов пока не оглашал.

Следующий вопрос: кто придет на его место, которое, разумеется, пустым не останется? Уже в пятницу президент Соцпартии Швейцарии Кристиан Левра, сохранивший полное спокойствие, объявил, что крайний срок подачи кандидатур назначен на 22 октября, а определен преемник Лоейнбергера в Федеральном совете будет 8 декабря 2010 года. На сегодняшний день в фаворитах две дамы из немецкой части Швейцарии: пианистка по образованию Симонетта Соммаруга из Берна и Жаклин Фер из Цюриха, специалист по вопросам транспорта, здравоохранения и семейной политики, названная газетой самым влиятельным депутатом парламента. На первый взгляд, у г-жи Фер шансов больше, но, с другой стороны, непостижимы пути швейцарской политики. Мы будем вместе с вами следить за развитием событием.

[Федеральный Совет](#)  
[швейцарский парламент](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/10155>